

ПРОТОКОЛ

відкритого обговорення проєкту постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП) «Про затвердження Змін до постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 07 липня 2016 року № 1234», що має ознаки регуляторного акта

28.09.2023

№ 90 -п/2023

Дата проведення: 28.09.2023
Місце проведення: м. Київ, НКРЕКП
(за допомогою сервісу Zoom)

ГОЛОВУЮЧИЙ:

Саф'янц О. С. Заступник директора Департаменту із регулювання відносин у нафтогазовій сфері

ПРИСУТНІ:

НКРЕКП, Департамент із регулювання відносин у нафтогазовій сфері

Вістяка О. М. Начальник управління моніторингу та аналізу розвитку нафтогазових ринків

Ляшок М. Б. Заступник начальника управління моніторингу та аналізу розвитку нафтогазових ринків – начальник відділу

Тарасенко Л. Г. Головний спеціаліст відділу моніторингу

ТОВ «Київські енергетичні послуги»

Костерева В. І. Начальниця відділу з планово-економічної роботи

Борисюк О. І. Провідний фахівець відділу з планово-економічної роботи

Корібут Я. О. Представник за довіреністю

ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги»

Філоненко Н. В. Начальниця відділу з планово-економічної роботи

АТ «Укртрансгаз»

Руденко Є. О. Начальник відділу юридичного супроводу ліцензованої діяльності на ринку природного газу



ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

Відкрите обговорення (розгляд пропозицій та зауважень) проекту постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 07 липня 2016 року № 1234», що має ознаки регуляторного акта.

СЛУХАЛИ:

1. Саф'янц О. С., яка поінформував присутніх, що відкрите обговорення проекту постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 07 липня 2016 року № 1234» (далі – Проект постанови), що має ознаки регуляторного акта, проводиться на виконання положень Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» (далі – Закон про НКРЕКП) та відповідно до положень глави 3 Порядку проведення відкритого обговорення проектів рішень НКРЕКП, затвердженого постановою НКРЕКП від 30.06.2017 № 866 (далі – Порядок).

На виконання вимог статті 4 Закону України «Про ринок природного газу» постановою НКРЕКП від 07.07.2016 № 1234 (далі – Постанова № 1234) були затверджені форми звітності для здійснення моніторингу ринку природного газу та інструкції щодо їх заповнення.

У зв'язку з покладанням на суб'єктів ринку природного газу спеціальних обов'язків в обсягах та на умовах, визначених Кабінетом Міністрів України, виникла необхідність в удосконаленні діючих форм звітності.

Так, запропонованим Проектом постанови пропонується оновити форму звітності № 4–НКРЕКП-газ-моніторинг (квартальна) «Звіт про оптові ціни на природний газ» та інструкцію щодо її заповнення, зокрема виокремити обсяги закупівлі/продажу природного газу на організованих торговельних майданчиках та обсяги продажу природного газу в рамках виконання спеціальних обов'язків.

Крім цього, з метою спрощення процедури подання до НКРЕКП інформації відповідно до Постанови № 1234 Проектом постанови передбачено скасування положень щодо подання форм звітності до територіальних органів НКРЕКП, а також удосконалюються положення Постанови № 1234 щодо строків внесення змін до поданих форм звітності.

Також, Саф'янц О. С. зазначила, що 06.09.2023 Проект постанови разом з обґрунтуванням до нього, аналізом його впливу та повідомленням про оприлюднення були розміщені на офіційному вебсайті НКРЕКП в мережі Інтернет <http://www.nerc.gov.ua> з метою отримання зауважень та пропозицій від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань, органів місцевого самоврядування та інших заінтересованих осіб, які приймалися у період з 06.09.2023 по 15.09.2023 включно.

У визначений строк, а саме з 06.09.2023 по 15.09.2023 включно, до Проекту постанови були надані пропозиції та зауваження від ТОВ «Київські енергетичні послуги» та ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги».

На виконання положень частини четвертої статті 15 Закону про НКРЕКП отримані зауваження та пропозиції до Проекту постанови були оприлюднені 22.09.2023 на офіційному вебсайті НКРЕКП в мережі Інтернет.

2. Під час проведення відкритого обговорення було заслухано усіх учасників, які виявили своє бажання висловити власну позицію та обґрунтування з приводу наданих зауважень та пропозицій до Проекту постанови, а саме ТОВ «Київські енергетичні послуги» та ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги».

Крім цього, усі учасники відкритих обговорень мали можливість висловити свою думку з приводу наданих іншими суб'єктами ринку природного газу зауважень та пропозицій до Проекту постанови.

Варто зазначити, що надані суб'єктами ринку природного газу зауваження та пропозиції не стосуються змін, що вносяться проектом Постанови.

Інформація щодо розгляду зауважень та пропозицій більш детально зазначена в таблиці узгоджених позицій.

ВИРІШИЛИ:

1. Відкриті обговорення Проекту постанови, проведені на засадах гласності та відкритості, вважати такими, що відбулися.

2. За підсумками відкритого обговорення пропозиції та зауваження, надані суб'єктами ринку природного газу до Проекту постанови, відхилити із зазначенням мотивів відхилення.

3. Оприлюднити протокол відкритого обговорення проекту рішення, що має ознаки регуляторного акта, – постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 07 липня 2016 року № 1234», разом із таблицею узгоджених позицій до вищезазначеного Проекту постанови.

Додаток: на 5 арк. в 1 прим.

Заступник директора Департаменту



Олена САФ'ЯНЦ

**Таблиця узгоджених позицій до проекту рішення НКРЕКП
«Про затвердження Змін до постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 07 липня 2016 року № 1234», що має ознаки регуляторного акта**

Редакція спірної частини проекту рішення/частини проекту рішення	Зауваження та пропозиції до проекту рішення НКРЕКП	Спосіб врахування або мотиви відхилення зауважень (пропозицій)
Інструкція щодо заповнення форми звітності № 5 - НКРЕКП-газ-моніторинг (квартальна) «Звіт про діяльність постачальника природного газу»		
ІІІ. Пояснення щодо заповнення форми звітності N 5 - НКРЕКП-газ-моніторинг (квартальна)		
Пункт відсутній	<p>ТОВ «Київські енергетичні послуги»</p> <p>2. У розділі ІІ «Стан розрахунків споживачів за спожитий природний газ» відображається інформація постачальника щодо кількості споживачів, фактичного об'єму/обсягу постачання природного газу, стану розрахунків за поставлений природний газ, а також умови оплати послуг та вимоги договорів постачання природного газу, які можуть обмежувати права споживача змінювати постачальника та укладати договори з іншими постачальниками:</p> <p>...</p> <p>7) у графі 7 «Борг» зазначається інформація щодо дебіторської заборгованості перед постачальником за поставлений природний газ станом на кінець звітного періоду за договорами постачання природного газу з урахуванням дебіторської заборгованості минулих періодів (у тому числі років);</p> <p>Обґрунтування:</p> <p>Визначення «Борг» неоднозначне, необхідно конкретизувати, що саме зазначається в цій графі: дебіторська заборгованість або сума дебіторської та кредиторської заборгованості перед постачальником.</p>	<p>Відхилено</p> <p>Не стосується змін, що вносяться проектом постанови. Відповідні пропозиції можуть бути розглянуті в межах іншого проекту.</p>

Пункт відсутній

ТОВ «Київські енергетичні послуги»

6. У розділі VI «Чистий дохід від діяльності з постачання природного газу» відображається інформація щодо коду області, в якій знаходиться місце реєстрації юридичної особи - постачальника природного газу, ЄДРПОУ постачальника природного газу та обсяг чистого доходу (виручки) від діяльності з постачання природного газу за відповідний квартал та нарастаючим підсумком з початку року:

...

3) у графі 3 «Обсяг чистого доходу від діяльності з постачання природного газу за __ квартал» зазначається інформація щодо фактичного чистого доходу (виручки) постачальника природного газу від діяльності з постачання природного газу згідно з бухгалтерським обліком за звітний період, а саме: **дохід від реалізації природного газу та дохід від постачання природного газу;**

4) у графі 4 «Обсяг чистого доходу від діяльності з постачання природного газу з початку року» зазначається інформація щодо фактичного чистого доходу (виручки) постачальника природного газу від діяльності з постачання природного газу згідно з бухгалтерським обліком, а саме: **дохід від реалізації природного газу та дохід від постачання природного газу нарастаючим підсумком з початку року;**

Обґрунтування:

Для уникнення подвійного тлумачення необхідно чітко визначити, що саме потрібно вказувати в графах «Обсяг чистого доходу від діяльності з постачання природного газу за __ квартал» та «Обсяг чистого доходу від діяльності з постачання природного газу з початку року».

ТОВ «Дніпровські енергетичні послуги»

6. У розділі VI «Чистий дохід від діяльності з постачання природного газу» відображається інформація щодо коду

Відхилено

Не стосується змін, що вносяться проектом постанови. Відповідні пропозиції можуть бути розглянуті в межах іншого проекту.

області, в якій знаходиться місце реєстрації юридичної особи - постачальника природного газу, ЄДРПОУ постачальника природного газу та обсяг чистого доходу (виручки) від діяльності з постачання природного газу за відповідний квартал та нарастаючим підсумком з початку року:

...

3) у графі 3 «Обсяг чистого доходу від діяльності з постачання природного газу за __ квартал» зазначається інформація щодо фактичного чистого доходу (виручки) постачальника природного газу, що розраховується як добуток обсягу та середньозваженої роздрібної ціни природного газу, поставленого споживачам, без урахування тарифів на послуги транспортування та розподілу природного газу (тобто вартість газу з урахуванням маржи постачальника) за звітний період. Чистий дохід, зазначений у розділі VI «Чистий дохід від діяльності з постачання природного газу» відповідає базі нарахування для сплати внеску на регулювання від здійснення ліцензованої діяльності з постачання природного газу.

4) у графі 4 «Обсяг чистого доходу від діяльності з постачання природного газу з початку року» зазначається інформація щодо фактичного чистого доходу (виручки) постачальника природного газу, що розраховується як добуток обсягу та середньозваженої роздрібної ціни природного газу, поставленого споживачам, без урахування тарифів на послуги транспортування та розподілу природного газу (тобто вартість газу з урахуванням маржи постачальника) нарастаючим підсумком з початку року.

Обґрунтування:

Товариство є учасником ринку природного газу, здійснює ліцензовану діяльність з постачання природного газу та виконує операції з оптового продажу та купівлі газу. Відповідно отримує чистий дохід (виручку) від діяльності за

<p>усіма напрямками, що нараховується у відповідності із стандартами П(С)БО та відображається у Ф № 2 «Звіт про фінансові результати» (р.2000) та включає наступні складові:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Дохід від постачання природного газу, що розраховується як добуток обсягу постачання газу та ціни з усіма складовими: <ol style="list-style-type: none"> 1.1. вартість газу з урахуванням маржи постачальника; 1.2. вартість замовлення (бронювання) потужності (тариф на послуги транспортування природного газу для внутрішньої точки виходу з газотранспортної системи з урахуванням коефіцієнтів, встановлених НКРЕКП); 1.3. вартість зберігання, закачування та відбору природного газу (згідно з тарифами, встановленими НКРЕКП). 2. Дохід від продажу газу природного, закупленого з метою врегулювання небалансів. 3. Дохід від продажу природного газу оптовому покупцю або постачальнику на підставі договору купівлі-продажу. <p>Однак у формі звітності №5-НКРЕКП-газ-моніторинг (квартальна) надається інформація щодо постачання природного газу споживачам, зокрема у розділі «I. Ціна та об'єм/обсяг закупленого/ поставленого природного газу» зазначається середньозважена роздрібна ціна природного газу, поставленого споживачам, без урахування тарифів на послуги транспортування та розподіл природного газу.</p>	
<p>Інструкція щодо заповнення форми звітності № 5а – НКРЕКП-газ-моніторинг (місячна) «Звіт про діяльність постачальника природного газу з постачання природного газу побутовим споживачам»</p>	
<p>Пункт відсутній</p> <p>ІІІ. Пояснення щодо заповнення форми N 5a</p> <p>ТОВ «Київські енергетичні послуги»</p> <p>4. У графі 2 «Загальний борг на початок періоду» наводяться фактичні дані щодо дебіторської заборгованості побутових споживачів перед постачальником природного газу за поставлений природний газ (з урахуванням боргів минулих років).</p> <p>...</p> <p>Обґрунтування:</p>	<p>Відхилено</p> <p>Не стосується змін, що вносяться проектом постанови. Відповідні пропозиції можуть бути розглянуті в межах іншого проекту.</p>

Пункт відсутній	<p>Визначення «Борг» неоднозначне, необхідно конкретизувати, що саме зазначається в цій графі: дебіторська заборгованість або сума дебіторської та кредиторської заборгованості перед постачальником.</p>	
	<p>ТОВ «Київські енергетичні послуги» 12. У графі 10 «Борг за природний газ минулих років, крім боргу поточного року» зазначається інформація щодо дебіторської заборгованості побутових споживачів перед постачальником за поставлений природний газ, що склався виключно за минулі роки, не враховуючи борг поточного року.</p> <p>Обґрунтування: Визначення «Борг» неоднозначне, необхідно конкретизувати, що саме зазначається в цій графі: дебіторська заборгованість або сума дебіторської та кредиторської заборгованості перед постачальником.</p>	<p>Відхилено Не стосується змін, що вносяться проектом постанови. Відповідні пропозиції можуть бути розглянуті в межах іншого проєкту.</p>

Заступник директора Департаменту

О. Саф'янц

Олена САФ'ЯНЦ